Анализ таблицы 1 показал, что денежный агрегат M0 на 1 декабря 2019г. составляет 3 499,4 млн. руб. и темп прироста его составил +16,97%.

Денежный агрегат М1 на 1 декабря 2019 г. составляет 9 168,3 млн. руб. (темп прироста +6,41%). Темп прироста переводных депозитов у юридических лиц отрицателен, значит организации не сберегают, а всё тратится на производство. Прирост же у физических лиц депозитов говорит о доверии населения банковской системе. Доля наличных денег в М1 на конец 2019 года составляет 38,17%. Если сравнить полученное значение с величиной на начало года (34,7%), то наблюдается небольшое увеличение доли наличных средств в платежах, но, несмотря на это, превалирует доля безналичный средств при платежах, что является выгодным для государства.

Денежный агрегат M2 на 1 декабря 2019 г. составляет 18 498,5 млн. руб. Темп прироста +15,66, что показывает высокую сберегательную ликвидность. Значение этого показателя говорит о том, что доля наличных денег невелика и в обороте существенно преобладают безналичные деньги.

Денежный агрегат M3 на 1 декабря 2019 г. составляет 46 344,7 млн. руб. темп прироста составляет +7,2, значит актуально открытие депозитов в иностранной валюте, но снизился темп депозитов в драгоценных металлах.

То, что агрегат M2 в 2 раза больше агрегата M1, а сумма агрегатов M2, M3 в 7 раз больше M1, указывает на переход капитала в безналичный оборот. В экономике наблюдаются значительные процессы перехода к безналичным расчетам. Значение денежных агрегатов рассчитывается для того, чтобы понять уровень обеспеченности национальной экономики денежными средствами. Высокий показатель за 2019 г. по данному аспекту дает нам возможность говорить о способностях для эффективного роста. Также этот показатель не слишком велик для того, чтобы возникла инфляция, что, в свою очередь, благоприятствует активному развитию экономики и действиям в стране.

Заключение. В результате исследования выяснили, что государство регулирует количество денежной массы в обороте, производит эмиссию ценных бумаг, денег, пластиковых карточек. Важным является факт, что каждая выпущенная купюра должна быть подкреплена товарной массой. Структура денежных агрегатов характеризует и воздействует на состояние государственной экономики и аспекты финансовой деятельности в Беларуси. И поэтому государство обязано регулировать эти показатели.

- 1. Словарь терминов по курсу «Финансы, деньги и кредит» [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://pandia.ru/text/77/206/80658.php Дата доступа: 12.01.2020
- 2. Денежные агрегаты [электронный ресурс]. Режим доступа: https://myfin.by/wiki/term/denezhnye-agregaty Дата доступа: 12.01.2020
- 3. The National Bank of the Republic of Belarus [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://www.nbrb.by/statistics/monetarystat/broadmoney Дата доступа: 12.01.2020

«СТЕНА РАЗДОРА» МЕЖДУ США И МЕКСИКОЙ В ДИСКУРСЕ СТРАТЕГИИ США «АМЕРИКА ПРЕЖДЕ ВСЕГО»

Набаенко И.С.,

студент 4 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – Костючков А.Н.

После обретения независимости, в первой половине XIX века, странами Центральной Америки. Мексика попала в зону распространения американских политических и экономических интересов, что обусловило нестабильность американо-мексиканского диалога. Один из кризисов американо-мексиканских отношений развернулся после избрания президентом США Д. Трампа и выразился в т. н. «Великой Американской стене», т. е. системе заграждений на границе между США и Мексикой, конструируемой в рамках реализации вектора президентской политики по ужесточению миграционной политики в отношении мигрантов из Центральной и Южной Америки. Следует отметить то, что "Стена Трампа" является одним из элементов Стратегии национальной безопасности США Дональда Трампа. В СМИ миграционная политика имиджевой кампанией Д. Трампа поддаётся как борьба с нелегальными мигрантами и наркотрафиком, однако в действительности она имеет и другие аспекты в рамках единой стратегии развития Штатов времени Трампа.

Цель исследования – рассмотреть феномен возведения Мексиканской стены в контексте дискурса американской стратегии развития.

Материал и методы. В ходе работы над темой были проанализированы материалы СМИ и использованы результаты исследований политологов рамках рассматриваемой темы. Для достижения цели применялись такие общенаучные методы, как описание, анализ, синтез, а также историко-системный метод.

Результаты и их обсуждение. Борьба с нелегальной миграцией началась в истории США ещё при Д. Буше-старшем и была продолжена Б. Клинтоном и Д. Буше-младшем. Протяжённость стены на данный момент составляет 1100 км, при длине границы США и Мексики в 3145 км, т. е. стена занимает

треть всей границы. Не перекрытые стеной участки представляют собой пустыню и реку Рио-Гранде, что минимизирует угрозу нелегального перехода границы.

После победы Трампа в отношениях между США и Мексикой стал проявляться конфронтационный характер, нашедшей выражение в открытом причислении президентом США мексиканцев к «преступникам, наркоторговцам и насильникам» [1]. Безусловно, что борьба с наркотрафиком, нелегальной торговлей, притоком дешевой рабочей силы имеет место быть в качестве обоснования причины строительства Мексиканской стены. Однако в ходе совей предвыборной кампании антиимиграционная политика Д. Трампа подавалась общественности как один из элементов общей стратегии американского государства под лозунгом «Америка прежде всего» (на английском - "America First"). В соответствии с этим лозунгом глобальные мировые процессы, в которые вовлечены США, должны быть перестроен с первостепенным учетом интересов США и нести выгоду для американской стороны.

В рамках Стратегии Национальной безопасности США существуют приоритетные меры. Так, для усиления безопасности страны акцент делается на усиление пограничного контроля и борьбу с нелегальной иммиграцией. Также указывается на необходимость развития ресурсов для борьбы с организованной преступностью, и в первую очередь с наркобизнесом [2, с. 10].

Как констатировал президента США о проблеме экономической безопасности, которую уподобляют с национальной безопасностью. Она прозвучала в 2015 году из уст тогдашнего президента США Б. Обамы. Данное направление безопасности предполагало борьбу с нарушениями, мошенничеством и актами экономической агрессии в отношении некоторых торгово-экономических партнёров, т.е. когда они злоупотребляли преимуществами свободной торговли [2, с. 11].

Ввиду того, что проблема мигрантов приобретала всё более мрачный характер, то здесь нужно обозначить что намерение строительство стены и стратегия американского государства под лозунгом «Америка прежде всего» выражает, прежде всего, по мнению автора, интересы среднего класса США.

Как отмечают исследователи, в американских президентских предвыборных речах всегда ярко прослеживается дискурс нового миропорядка [3, с. 147]. В дискурсе «Трамповской Америки», которая должна быть «прежде всего», репрезентация Мексики как страны, являющейся источником преступников, наркоторговцев и насильников, воплощает в себе образ врага как средства сплочения внутренних ресурсов страны.

Заключение. В настоящий момент политическая стратегия развития Америки в годы президентства Д. Трампа рассматривается по различным направлениям и в различных сферах, с преимущественным уклоном на изучение экономической составляющей. Многочисленны исследования по рассмотрению роли Мексиканской стены в активизации экономического потенциала США. Однако в условиях развития процесса глобализации и активизации внешнеполитической составляющей развития США американо-мексиканские отношения требуют более тщательного анализа, в т. ч. в контексте социокультурного дискурса американской стратегии развития.

- 1. Хаким, П. Как превратить Мексику во врага США [Электронный ресурс] / П. Хаким // Иносми.Ру. -27.03.2017.- Режим доступа: https://inosmi.ru/politic/20170327/238962170.html. Дата доступа: 21.02.2019.
- 2. Грибин, Н.П. «Америка прежде всего» или «Америка в одиночестве»? (О Стратегии национальной безопастности Дональда Трампа: аналитический обзор) / Н. П. Грибин // Власть. – 2018. – № 2. – С. 10-11.

 3. Молодыченко, Е.Н. Текстовое моделирование образа врага в истории и политике (на материале текстов президентского
- дискурса) / Е.Н. Молодыченко // Политическая лингвистика. 2012. № 4. С. 145-156.

ЭКСПОРТ КАК ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ БЕЛАРУСИ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

Осипова А.С.,

студентка 4 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь Научный руководитель – Трацевская Л.Ф., канд. экон. наук, доцент

Сегодня ни одна страна, в том числе и Республика Беларусь, не может себе позволить игнорировать тенденции международного рынка, в особенности, процесс глобализации. Это обусловлено тем, что на фоне все увеличивающегося дефицита большинства основных производственных ресурсов и товарной специализации национальных экономик, необходимость более тесного взаимовыгодного межстранового сотрудничества возрастает, что влечет за собой активизацию экспортной деятельности. Данное обстоятельство предопределило актуальность темы исследования.

Цель исследования - характеристика экспорта как фактора, влияющего на развитие экономики Республики Беларусь в условиях глобализации.

Материал и методы. Материалом послужили результаты анализа состояния экспортной деятельности Республики Беларусь на современном этапе. В процессе исследования были использованы такие методы познания, как логико-дедуктивный метод, восхождение от абстрактного к конкретному, анализ и синтез.